

Z MĚSTA ZAHRAD.

DROBNÉ MYŠLENKY.

"Činám nás báb před mými přáteli, před nepřáteli ochráním se již sám," zvolal an Altgeld, když se do svéděl, co o něm Herr Most soudí.

POLICEMAN činu BARDROCH doopravdy tvrdí, že chicagští zloději se mezi sebou spikli, aby ho zabili. Ale kam s tou flintou? Chicagští zloději nejsou tak hloupi, aby zabili takového chéfa, pod jehož správou tak lehou mohou loupit!

V DETROITU jezdí už lidé za se. na kárkách a v Chicagu se pouze o tom mluví. Ke skutku to ale sotva dojde, o to se již pan Yerkes a pány aldermany postará.

V CHICAGUŠKÉ české obci začíná teď nebezpečně hádit horečka sebevražedná, mající vesměs příčinu svoji v bídě. Kdo dříve slyšel, že některý dělník český spáchal sebevraždu z bídy? Toho dočkali jsme se teprve nyní za těch krásných demokratických časů.

NEMÍ PÁRS OPATRNOST! Aby byl chráněn před lupiči, koupil si Karel Bartl, kolektor pivovaru, revolver a když skutečně byl předešlý týden přepaden, tu vzal mu lupiči peníze i revolver. Aspoň si mohl užít vydatí za tu bouchačku.

DLE JEDNOHO večerního listu naše policie zaměstnává se nyní zatýká ním "ve velkém". A přece loupeže a krádeže neustávají. Patrně je Chicago náramně bohatým na zloděje.

OBVYATELÉ z Lake View protestují proti tomu, aby jich pitná voda mčhaná byla s blátem. Ale v Lake View jest prohibice a tu přece městský vodárenský úřad nesmí ji míchat s něčím "silnějším."

DLE VŠEHO se nám zdá, že někteří naši aldermani nejsou nic jiného než agenty Yerkesovými, zvolenými ale občanstvem.

PROČ BY VLASTNĚ chtěli páni lupiči ublížit našemu chéfovi? Vždyť by to byl čirý nevděk, neboť on dosud ubližoval jim co nejméně.

ILLINOIS bude asi středem hlavního zápasu mezi republikány a demokraty. Nehrajeme si na proroky, ale vsadíme se, že Bryan pochodí jako Kec u Jankova.

E. V. DEBS, známý dělnický vůdce, ve svém listě o politické situaci praví, že stříbro nebude mít na zlepšení poměrů dělnictva žádného vlivu. A má pravdu; spíš na zhoršení.

FRANTIŠKU MARKOVI zatlabilo se pár botek a soudce mu za to diktoval \$75 pokuty. To zajisté, že Marek jakživ ještě tak drahé botky nenosil.

ALDERMAN KENT hodlá prý odvolat obvinění jím pronesené proti některým kolegům. To bude málo platno. Veřejnost přece přiloží více vřty jeho obvinění než jeho odvolání.

KOZLOVA bratrská láska sáhala i k penězům — bratři Slovákův; jak se z "Amerického Slováka" dovídáme, ohnul je asi o \$2,000.

POLICISTA TUREK zatknul anarchistu Čapka pro divoké jeho nápadky pronesené u "báru". To bylo zby-

tečno; Čapek náleží k těm neškodným, kteří hájí dynamitem — jenom hubou.

NEKTERÍ DEMOKRATÉ se ještě rozmýšlí, zda-li mají pracovat proti svému lůtka a pro zdravou měnu. Naš to shyté uvažování? Bryan by byl dříve hotov, kdyby se demokratická konvence byla vyslovila pro zlato, neboť ve své řeči pronesené v Birmingham, v Ala., pravil: "Nic na nebi, ani dole na zemi a ani v pekle pod zemí by mne nemohlo přiměti, bych podporoval zlatoměneckého kandidáta demokratického."

SALEM, ILL., rodiště presidentkého kandidáta demokratického, hodlá změnit své jméno na Bryan. Well, nebylo by lépe počkat s tím, až do listopadu?

Naši Píseňští Sokolci mají přece jen velkou protekci nahoře u svatého Petra. Nejprve hloupý šerif z North Judson, chtěl zkaziti jim tam výlet povoláním milice a Sokolci nepřáli si nic toužebněji, než aby v neděli přišlo a piknik musel být proto odložen, by zatím mohli šerifovi dokázati jaký je on — lavenec. A skutečně toužebný děť snesl se nad Chicagem a přišel neděli odbýván bude výlet as bez vojenského dozoru.

CHICAGO může se tedy také pochlubiti již ženakou lupičkou. My si ovšem nedáme vzít přednost v ničím.

EUGENE DEBS prohlašuje opět, že prý nechce být presidentem. Nejsou ty hrozny trochu kysely pane Debs?

POSTMISTR HESING praví, že zlato se stává v Chicagu vzácným. Zde je mnoho lidí, kteří rozhodně tvrdí, že nejen zlato, ale všechny peníze jsou nyní vzácné u nás.

ŽENSKÁ zlodějka ukradla v Oak parku pár mužských kalhot. Patrně že náleží k těm emancipovaným ženám, které kalhotám dávají přednost před sukněmi.

INSPEKTOR Schaack se oehdy náramně rozhorlil nad tím, proč prý občanstvo samo se nechrání proti lupičům. Tak? A k čemu jsou vlastně tedy modrokabátníci? Či jen aby brali peníze a stáli na rohu? Za laskavou odpověď pana inspektora prosíme.

Z POLITICKÉ ARÉNY.

Stříbrná horečka, která zachvacuje massy nemysletého lidu, nechávajícího se podváděti frázemi "o laciných penězích" atd., způsobuje i straně republikánské dosti starosti. V příští schůzi státního výboru republikánské bude této otázce věnováno důkladné prozkoumání, a člen národní republikánské výboru za stát Illinois, Dr. T. N. Jamieson, nepokrytě se vyslovil, že stát náš náleží nyní k pochybným, a že jedině horlivou a neunavnou prací může být republikánské vítězství pojištěno. Naproti tomu John R. Tanner, kandidát guvernérství, se domnívá, že stát jest pro republikánskou stranu jistým, ačkoli prý tu a tam jeví se značné nadšení pro stříbro. Téžoh náhledu jest též předseda republikánské státního výboru Fitch, jenž tvrdí, že v okrese jeho stříbrná horečka se spíše umenšuje. Pověst o roztržce mezi národním a státním výborem republikánským se úplně popírá. Tato

posvěta z té příčiny, že Mark Hanna zvolil G. G. Davese do národního výkonného výboru za Illinois, lež nyní vychází na jevo, že místo toto nabídnuto bylo nejprve Dr. Jamiesonovi, lež též jej odmítnul, jak přesevřděl, že bude mocti straně své prokázati platnější služby členem státního odboru národního republikánské strany. Daves odebral se v úterý do Cantonu, kde bude formálně jmenován a zároveň vysvětlí Hannovi, aby neuposlechl rady Swiftovy, by řízení politické kampaně McKinleyovy bylo svěřeno sde Kerrovi, jak si náš mayor a živlové Dr. Jamiesonovi a Tannerovi nepřátelští, přejí.

Nejlepší dávkou, komu má zavědět svobodné ražby stříbra prospěti, jest příspěvek \$100,000, který obdržel státní demokratický výbor od jednoho majitele stříbrných dolů, aby mohl vésti důkladný boj ve prospěch stříbra. Iou ovšem, stříbro stále klesá a má více než o polovinu menší tržovou cenu, nežli jakou mu demokraté hodlají dát, proč by tedy majitelové stříbrných dolů neuhodili se přes kapsu, když možným vítězstvím vyneslo by jim to miliony?

Manager McKinleyovy presidentské kampaně, Mark Hanna, očekává se tento týden v Chicagu, aby otevřel sde západní odbor národního hlavního výboru výkonného, kterýž říditi bude politický zápas v západních státech.

Nepřítel Tannerovi snaží se neustále podkopávati vzájemnou shodu mezi národním a státním výkonným výborem, až zapomínají při tom, že právě nyní jest svornost a společná práce nanejvýš důležitá pro konečné vítězství a že maličerné osobní tyto rozpory před volebním zápasem, jsou nanejvýš nebezpečny a škodlivy.

Henry C. Payne z Milwaukee jmenován byl ředitelem západního odboru národního výkonného republikánské strany, lež jmenování toto nelze nazvati zrovna nejšťastnějším. Payne postavil se proti požadavkům zřizenců pouličních dráh v Milwaukee, což jak známo vyvolalo dlouhou a urputnou stávku. Tím ovšem uvalil na sebe nepřítelů dělnictva, a dělnických organizací. Včerejší schůze řeznické a dělnické rady na návrh Ryana zabývala se Paynem a sice navrhovatel žádal za zvolení výboru, kterýž by vyjednával s republikánským národním výborem, aby též přiměl Payna k smírnému urovnání stávky, a tím pojalit kandidáta pro nějž pracuje též přízeň dělnictva. Proti tomu vyvstal Frank Eggers, vysloviv své přesvědčení, že McKinley bude rozhodně přístím presidentem Spoj. Států. Konečně návrh Ryanův odkázán střížnostněmu výboru k projednání. Rozumí se samo sebou, že demokraté vykořistí Payneovo důležité postavení proti McKinleymu, a že budou chtít svalovati vinu Payneovu na bedra republikánské kandidáta, což jest ovšem nesmysl. Jmenování Payneova nelze sice schvalovati, lež na konečný výsledek voleb nebude mítí ono žádného účinku. Lid a především dělnictvo, žádá si míti v čele vlády muže, který by hájil a chránil jeho práci a tu v posledních čtyřech letech měli jsme smutnou zkušenost, že demokratická strana zásadou tou se neřídí, ani ve svém středě takového muže nemá a že jediným kandidátem blahobyt amerického lidu pojišťujícím, jest McKinley!

Do hlavního stanu demokratické zlatoměnecké strany dochází sde dopisů ze všech končin Amerických, v nichž vyslovuje se souhlas, aby demokratická zlatoměnecká strana postavila do pole vlastní svůj presidentský listek. Tento týden odbývati má státní výkonný výbor svoji schůzi, v níž má se konati úřada, zdali skutečně má být přikročeno k dalším pracím pokud se týká svolání národní konvence zlatoměnecké strany demo-

kratické, aneb zdali myšlenka ta má se nechat padnouti. Jisto jest však, že demokratičtí zlatoměnci postaví v Illinois rozhodně samostatný listek státu.

Chicagští delegáti k národní populatické konvenci, odebrali se již do St. Louisa. Jak známo utvořeny sde 3 frakce, jedna pod vřídovstvím Dra. Taylora, druhá pod Burnsovým, z nichž obě zvolily své delegáty ke konvenci, očekává se však bezpečně, že pouze delegace Taylorova bude do konvence připuštěna. Delegace táž instruována jest navrhnouti a hlasovati pro Taylora jako kandidáta mistopresidentství a nakloněna jest Tellerovi, jako kandidátu presidentství. Naproti tomu ale delegace Burnsova jest zaujata pro Bryana. Altgeldovi přátelé nasazují také již tajně páky, aby guvernér byl státní konvencí populisti indorsován.

DENNÍ KRONIKA.

A opět nový druh podvodu Kozlova. — Zdálo se, že podvody Kozlovy, spáchané na důvěřajících mu lidech, jsou veřejnosti úplně již známy, lež nyní vychází na jevo opět jeden, který zastihuje všechny ostatní. Oběti bezpříkladně neovdomitosti Kozlovy jest jistý Tomáš Vicher, z čísla 1140 Spaulding ave., který stane se se snad nyní úplným žebrákem. Jsa podavačem na stavbách, zahospodařil si za dlouhá léta mozolně své práce několik set dolarů a přikročil s nimi ku stavbě malého domku. Peněz ovšem se mu nedostávalo i vypůjčil si z výpomocného spolku \$1000 a od hostinského p. Nejdla \$200. — Dluh hlavně ve výpomocném spolku jej tížil, poněvadž splátky musel tam odváděny býti správně, což dělníku, odkázanému na práci svých rukou, je často dosti obtížné, i rozhodl se prostřednictvím Kozlovým vypůjčiti si na domek svůj \$1200, aby se zbavil starostí a pan bankéř mu také vyhověl, nechav si zaplatiti za toto své namáhání 30 dol. Vicher s radostí tento honorář zaplatil a byl spokojen, pokud nenašel den Kozlova bankrotu a nerozhlásily se švindly, ním spáchané. Tu Vicher požádal notáře p. Kirchmana, aby prohlédl v knihách, zdali tam má všecko v pořádku. Kdo popíše ale uleknutí tohoto ubožáka, když mu bylo sděleno, že v knihách má vtěleny 2 morgiče v celku na \$2200. Kozel se totiž sice peníze vydlužil na majetek ubožáka, ale morgiče výpomocnému spolku nezaplatil. První hypoteku vlastní nyní grocerista pan Vošahák, druhou má od Kozla dr. Wistein. Majetek má v celku ceny asi \$1600 a morgiče přesahují tedy o \$600. Vicher vyzvednul si na Kozla zatýkač u soudce Kehve a byl dán pod záruku, již podepsal opět p. Layer a právník Veselý. Chudák bude mít bezpochyby, zadostiučinění, že uvidí šikovného pana bankéře seděti, jest-li ale dopomůže si ku ztraceným \$1000 — to jest ovšem jiná otázka. Případ tento jest však opět novým důkazem, že Kozel byl člověk všech svědomí, kterýž okrádal lidi bez ohledu, jaké následky to pro něho míti bude.

Z POLE PRÁCE.

Rada stavebních řemesel v Chicagu náleží k nejdokonalejším dělnickým organizacím v Americe a dělnictvo chicagské poukazuje na ní s pýchou. Rada tato sestává z delegátů od více než dvaceti uníí, majících 23 tisíc členů. Každá unie má jednoho neb více svých obchodních jednatelů, kteří opět tvoří radu pro sebe, jenž má úplné právo k prohlášení stávek a urovnávání veškerých sporů, jak se zaměstnavatelé, tak i mezi jednotlivými odbory stavebními vůbec. Rada tato založena jsouc na rozumných základech, a respektuje i práva zaměstnavatelů domohla se nyní všeobecného uznání.

"Union Labor Bulletin" nasývá se nový časopis dělnický, vycházející v Chicagu.

Districtní assembly č. 10. Rytiště práce hodlá založiti v Alabamě co-operativní kolonii a k olli tomu zvoleno zvláštní komité. Osada tato má být vzorem v každém ohledu a založena na základě společné práce a společného jmění a kdyby tento pokus prý setkal se se zdárným výsledkem, tu organizace tato hodlá zakoupiti pozemky v různých státech a založiti zde podobné osady, aby tím dokázala, že co-operativní kolonie nejsou žádnou nemožností a že máto dělnictvu zásada společné práce a společného jmění přináseti více štěstí, nežli dosavadní system.

Která strana přináseta vždy blahobyt americkému lidu? Strana republikánská! Pokrok Záp. sloužil od doby založení svého straně této, buďte toho pamětlivi a odbírejte a odporučujte list pracující pro vítězství strany, jež přinese nám šťastnější budoucnost!

Jednatelé v Chicagu.

Ku lepšímu pohodlí vzrůstajícího počtu našich odběratelů v Chicagu ustanovili jsme jednatelů v různých osadách českých a sice jak následuje:

Pan Stanislav Faigl,
domovník česko-anglické školy, 400 W. 18th St., jest jednatel pro 7., 8. a 19. wardu.

Pau J. Kalapsa,
60 Emma St., jest jednatel pro stranu severozápadní.

Pan Frant. Becher,
domovník česko-anglické školy, na rohu 48. a Goodspeed ul., jest jednatel pro Town of Lake.

Pan Karel Musil,
572 W. 19th St., zůstává jednatel pro 9. a 10. wardu i jiné části města.

Prosíme, aby rodiči chicagští pp. jednatelům našim přicházeli vstříc v pracích jejich a na ně se obraceli s důvěrou ve všech záležitostech týkajících se listů našich.

Spisy vydané našim nákladem.

Lebedínský kodé, básně Svatopluka Čecha, die pávodního v Rakousku ak: ukávaného vydání. Čítá 88 stran. Cena 25 centů. Do Čech zasíláme ji se zaručením správného dojití za 75 centů. Během jednoho roku rozebráno bylo vydání první a uspořádáno druhé americké vydání.

Památky českých emigrantů. Napsal Tom. Čapek. 89 pávodními vyobrazení. Cena váza 65 centů.

Vádivýn, historicko-romantický obraz od Karla Herlofo. Cena 60 ct.

Dědictví Astělu, román ve třech dílech, od Duplostea. Cena 60 ct.

Po pávnoci, román od Václ. Vlčka, 480 velikých stran. Cena 80 centů.

Nebezpečný tajemství, román, z anglického o. Chas. Reada. 231 stran velkého formátu. Cena 40 centů.

Elba a Waterloo, historický román od F. Stolle 329 stran velkého formátu. Cena 60 centů.

Za čest otce, román od Xaviera de Montépietra. 1088 stran velkého formátu. Cena 75c.

Rukopisy Královské a Zelenokorský, se snímkem několika listů prvního a poutavou přednáškou o nich od p. J. A. Oliveriusa, obsahují 144 str. Cena 25c.

Tajemství slouhu na Porter Squaru. Napsal B. J. Farjeon; přeloženo z angličtiny. 240 stran velkého formátu. Cena 40 ct.

Věčný lid, velký román věhřného románpice Eugena Sue, 1216 stran, pouze \$1.00

Školní zákony v Nebrasce, Zředitel J. Rosický. Cena 50 centů.

Nový Monte Kristo, napsal Julius Verne; obsahuje 576 stran, cena 75c.

Tajemný hrád v Karpatech, román od Vernea; 170 stran, cen: 20c.

Bílá Hora, aneb tři léta z třiceti, historický román z dějin českých za války třicetileté, od L. Bellstaba, přel. V. L. Moser; 1536 stran — cena \$1.00.

Chrást Matky Boží v Paříži, Mili Emeralda, spanilé děje občanské. Román světoznámého spisovatele Viktora Hugo. Čítá 512 stran — cena 50c.

Osudnou stopou, poutavý román od Em. Gaberiana. Obsahuje 415 stran, cena 35c.

V Knihovně Americké vychází stále výborné spisy od nejvýznamnějších spisovatelů. Každých 14 dnů vyjde svit o 64 stranách do roka vyjde 26 svitů, 1964 stran, obyčejného velkého knihového formátu a předplatné na rok stojí pouze \$1.00.

— Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.